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Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt onsdag den 20. marts 2024 – via 
TEAMS.

Til stede: Martin (MHH), Jens Kristian (JKK), Jan (JSK), Jens (JF), Sten (SN), Søren (SK), Kirsten 
Marie (KMH), Aase (AABK).

Fraværende: Henrik (HHN), Jes (JG), Gerner (GM), Jørn (JF).
…………………………………………………………………………………………………………

Ad 0.      Velkommen, samt introduktion og korte nyheder.   

MHH bød velkommen til mødet, hvorefter der var en introduktionsrunde fra de tilstedeværende 
mødedeltagere. 

MHH: Har gang i årsræs med mål på 2.000 arter af alle mulige slags. Disse registreres på iNatura-
list. KMH: Medlem af DOF’s hovedbestyrelse og kontaktperson til DOF NV, hvor hun har taleret 
men ikke stemmeret. Sidder i DOF’s Hædersudvalg. Med i Grønt Råd. Oplyste, at undersøgelser af 
Hjarbæk Fjord har vist,  at  skarven ikke er  den store synder.  JSK: Er blevet  valgt  ind i  kreds-
bestyrelsen i Friluftsrådet for Nordvest, et område der dækker Jammerbugt, Thisted og Morsø. Er 
ressourceperson for Mors. JKK: Guldkigger i 2023, har udgivet 3 bøger på eget forlag. SN: Har 
deltaget i bestyrelsesarbejdet i lokalafdelingen for Sydøstjylland i ca. 25 år og har blandt andet  
arbejdet med yngle- og rovfugletællinger og været lokalkoordinator for Atlas. AABK: Ret ny inden-
for fuglekiggeri. Skal med JSK og DOF Nord til Øland. SK: Biolog med speciale indenfor skov- og 
miljøundersøgelser, naturvejleder, deltaget i Atlas-projekt, har tidligere været med i bestyrelsen for 
DOF NV. JF: Tegner og grafiker. Ser på og tegner fugle, har været på fuglestation, har deltaget i  
fugle-udstillinger på blandt andet Johannes Larsen museet, har lige lagt sidste hånd på en fugle-
kalender for 2025.  

Ad 1.         Den endelige godkendelse af referater  

Bestyrelsesreferatet fra 24. januar, Generalforsamlingsreferatet fra 24. februar samt Referatet fra det 
konstituerende bestyrelsesmøde fra den 24. februar godkendtes alle.

Ad 2.         Godkendelse af dagsorden  

Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 

Ad 3.         Nyt fra bestyrelsen  

Ad 3.1. Evaluering af generalforsamling: Hvad gik godt, og hvad vil være ”endnu bedre hvis”?
MHH sagde, at arrangementet som helhed havde været godt. Der var enighed om, at der skal være 
bedre tid til at udarbejde Formandens Beretning. Den eller dem, der sætter årsberetningen sammen, 
har brug for input, og MHH vil gerne, at alle bestyrelsesmedlemmer fremover skriver et lille indlæg 
til beretningen og sender det til ham i ugen efter Nytår, så der er god tid til at sætte materialet  
sammen. Herefter skal beretningen godkendes af hele bestyrelsen, inden den offentliggøres.
Der var enighed om, at det var godt, at Egon Østergaard deltog i generalforsamlingen. Derefter 
diskuteredes  forløbet  op  til  og  på  generalforsamlingen,  og  flere  af  bestyrelsesmedlemmerne 
forklarede, hvordan de havde oplevet hændelsesforløbet. MHH havde spurgt Egon, hvordan han 
oplevede mødet, og han var overrasket over den passion, der var om emnet. Egon forklarede, at han 
havde svaret på de stillede spørgsmål ud fra det, han selv vidste. 



Ad 3.3. Repræsentantskabsmøde – inkl. Testmøller Østerild: Input og hvad er tidsplanen?
MHH, JSK og HHN udarbejder oplæg om om testmøller i Østerild til Repræsentantskabsmødet. De 
vil gerne have punkt 11 i DOF’s udkast til dagsorden for mødet flyttet længere op. MHH skriver til 
Sigrid, at vi gerne vil have punktet flyttet op som punkt 6 eller 7. MHH håber, at Egon og Hans har 
tænkt sig om en ekstra gang, så lad os tage kampen op. Blandt andet kan vi udfordre Egon på, 
hvorfor han er glad for, at det ikke blev i Ballum og i stedet i Østerild. Hvorfor er Vadehavet mere 
helligt end Østerild?
MHH oplyste, at der skal være kampvalg til Hovedbestyrelsen, idet Mads Oddershede agter at stille  
op, hvilket han har meddelt DOF NV i en mail. Mads er god til kommunikation og markedsføring. 
Sidste kampvalg var, da Kim Skelmose blev valgt. Bestyrelsen vil lade det være op til MMM, JSK 
og HHN, der deltager i mødet, at bestemme, hvem de stemmer på. 
JF oplyste, at EU har bestemt, at vi skal lægge 20 % ud i natur. Der skal laves kompensationsnatur. 
Han oplyste også, at ud over de 5 testmøller, skal der laves et stort anlæg. 
JSK foreslog, at DOF NV i september søger Friluftsrådet om midler til at købe natlyt udstyr for at 
kunne dokumentere fuglenes færden om natten. Han foreslår at bestyrelse på næste møde bevilger 
penge til at købe udstyret for, og så kan det sælges igen, hvis vi får penge bevilget af Friluftsrådet. 
Han oplyste, at Lars Mogensen gerne vil hjælpe med at analysere de input, der kommer. SN oplyste,  
at repræsentantskabsmøderne er åbne, så DOF NV kan eventuelt vælge at sende flere deltagere af 
sted, som kunne få taleret på mødet.

Ad 3.2. Forretningsorden inkl. kørselsgodtgørelse. Er der ændringsforslag?
Udsættes til næste møde.

Ad 3.4. Jubilæum. Skal vi lade udvalget beslutte, hvad planen er?
Der var enighed om, at tiden til at holde jubilæet er passé. Man kan i stedet for engagere en god 
foredragsholder. Tages op på næste møde.

Ad 4.      Feltprojekter  

JSK ringer til GM for at få Østerild oprettet på DOF-basen.

Ad 5.      Beretning fra arrangementsudvalget, herunder gråmejserne  

AABK informerede om, at der er fastlagt ture frem til august. 

Ad 6.      Naturpolitisk udvalg  

Intet til referat.

Ad 7.      Økonomi  

JSK oplyste, at regnskabet er godkendt.

Ad 8.      Aktuel status for medlemstal, nyheds- og velkomstbrev, henvendelser via hjemmeside  

Intet til referat.

Ad 9.         Kommende møder i 2024  

Næste møde afholdes tirsdag den 16. april og er et temamøde om Østerild, hvor der skal udarbejdes 
input til Repræsentantskabsmødet. Det kan eventuelt overvejes at invitere en gæst med til mødet. 
AABK booker biblioteket på Frøslev Skole til mødet med start kl. 18.00.



Hvem kan vi eventuelt invitere til  en besigtigelse af området i  Østerild. JKK foreslog, at Hans 
Meltofte inviteres til et tidspunkt i  juni/juli, så han kan se gøgeurt med mere. Han guider gerne på 
turen.

SN foreslog, at man på næste møde snakker om, hvordan vi bruger kræfterne det kommende år. 
MHH sagde, at det ligger lidt på Forretningsordenen. Endvidere skal de forskellige udvalg gennem-
gås.

Ad 10.       Eventuelt  

Intet til referat.

Referent
Aase Busk Kristensen


